



Országgyűlési képviselő

Országgyűlési Hivatala

Irományszám: T/17700/821.

Érkezett: 2005 NOV 04.

Módosító javaslat!

*Dr. Szili Katalin asszonynak,  
az Országgyűlés elnökének*

Helyben

*Tisztelt Elnök Asszony!*

*A Magyar Köztársaság 2006. évi költségvetéséről szóló, T/17700. számú törvényjavaslat költségvetési előirányzataihoz – a Házsabály 94. §-ában, 102. §-a (1) bekezdésében foglaltaknak megfelelően –*

*m ó d o s í t ó j a v a s l a t o t*

*terjesztek elő.*

*- A törvényjavaslat 2006. évi költségvetési előirányzatainak (központi költségvetés, elkülönített állami pénzalapok, társadalombiztosítás pénzügyi alapjai) - a túloldali részletezés szerinti – növelését, illetve csökkentését javasolom:*

## Javaslat a 2006. évi költségvetési előirányzatok módosítására

(Millió forintban, egy tizedessel)

Fejezet szám	Cím szám	Alcím szám	Jog- cím- cso- p. szám	Jog- cím szám	Előir. cso- p. szám	Ki- emelt ei. szám	Fejezet neve	Cím név	Alcím név	Jogcím- cso- p. név	Jogcím név	Előir. cso- p. név	Kiemelt előirány- zat neve	ELŐIRÁNYZAT			ELŐIRÁNYZAT-MÓDOSÍTÁS +/-			MÓDOSÍTOTT ELŐIRÁNYZAT						
														KIADÁS	BEVÉTEL	TÁMOGA- TÁS*	KIADÁS	BEVÉTEL	TÁMOGA- TÁS*	KIADÁS	BEVÉTEL	TÁMOGA- TÁS*				
XXV							<b>INFORMATIKAI ÉS HÍRKÖZLÉSI MINISZTERIUM</b>																			
	<b>5</b>						<b>Fejezeti kezelési előirányzatok</b>																			
		6					Informatikai, távközlés-fejlesztési és frekvenciagazdálkodási feladatok																			
			8				e-Magyarország program								550,0				+350,0						900,0	
					1		<i>Működési költségvetés</i>																			
					3		Dologi kiadások						550,0					+200,0						750,0		
					2		<i>Felhalmozási költségvetés</i>																			
					1		Intézményi beruházási kiadások						0,0					+150,0						150,0		
		2					Célelőirányzatok																			
			15				<u>IT mentor, digitális esélyteremtés program</u>										0,0									200,0
					1		<i>Működési költségvetés</i>																			
					3		Dologi kiadások						0,0					+200,0						200,0		
			14				Jövő háza és millenárius programokkal összefüggő feladatok										1 480,0									1 680,0
					1		<i>Működési költségvetés</i>																			
					5		Egyéb működési célú támogatások, kiadások						1 480,0					+200,0							1 680,0	
		6					Informatikai, távközlés-fejlesztési és frekvenciagazdálkodási feladatok																			
			14				<u>A közigazgatási hatósági eljárásról szóló törvény végrehajtásával összefüggő feladatok</u>										0,0									300,0
					1		<i>Működési költségvetés</i>																			
					3		Dologi kiadások						0,0					+300,0						300,0		
			7				Közhaló program										4 017,0									5 017,0
					1		<i>Működési költségvetés</i>																			
					3		Dologi kiadások						3 692,0					+1 000,0							4 692,0	

\* Az elkülönített állami pénzalapok tekintetében támogatás helyett egyenleg értendő.



## I n d o k o l á s

A Kormány programjában további eMagyarország pontok megnyitását vállalta, illetve szükséges a már meglévő eMagyarország pontok szolgáltatásainak és az ott elérhető tartalmak bővítése annak érdekében, hogy a program esélyteremtő célkitűzései maradéktalanul megvalósulhassanak. Ez hozzájárul ahhoz, hogy a közigazgatási eljárásról szóló törvény, illetve az elektronikus információszabadságról szóló törvény adta lehetőségekhez azok az állampolgárok is hozzáférjenek, akiknek más módon nincs lehetőségük arra, hogy ehhez a technikához hozzáférjenek.

Az esélyegyenlőség megteremtése érdekében célként kitűzött IT-mentor szolgálat kiépítése megkezdődött. A közösségi hozzáférési helyeken (teleházak és eMagyarország pontok) már több mint 120 helyen nyújtanak ilyen személyes szolgáltatást, és mintegy 180 településen használják az IT-mentorokat támogató hálózati rendszert, amelynek jelenleg több, mint 600 bejelentkezett felhasználója van. Becslések szerint 10-15.000 kisközösségi IT-mentorra lesz szükség országosan. Az IHM megszervezte és elindította az IT-mentor ágazatközi szolgálat *intézményesítését* célzó programot. Ennek megvalósítása kormány szintű feladat: az IT-mentor szakma állami elismerése, a szakképzés megindítása, az IT-mentorok PPP alapú foglalkoztatási rendszerének megszervezése, a közfeladatok kiszervezése az egységes IT-mentor szolgálat számára az egyes ágazatok részéről. A program végrehajtásának eredményeképp 2006. tavaszán már jelentős számban foglalkoztathatók az IT-mentorok a legrászorultabb kistérségekben.

Javasoljuk, hogy ezen célra az Országgyűlés 200 millió forintot irányozzon elő.

A Kormány a modernizáció és a jövő iránti elkötelezettségét egyik legjobban demonstráló programja a Jövő Háza projekt., amely a modern kor technológiáit, az információs társadalom adta lehetőségeket és a tudomány legújabb vívmányait mutatja be szórakoztató formában, amely alkalmas arra, hogy felkeltse a közérdeklődést, egyszerre tanít és új igényt ébreszt. Annak érdekében, hogy a Jövő Háza program országos programmá válhasson és a kistelepülések iskolái számára is oktatási szolgáltatásokat kínálhasson indokolt az előirányzat módosítása.

A Ket.-ben előírt elektronikus kapcsolattartási lehetőségek kihasználásához még több részletszabály kiadása, valamint a nemzetközi gyakorlatban alkalmazott megoldásokhoz hasonlóan a szolgáltatások igénybevételét biztosító, az állampolgárok által ingyenesen elérhető kiegészítő eszközök létrehozása szükséges. Ki kell dolgozni több műszaki ajánlást (például az archiváláshoz, levéltárba adáshoz kapcsolódókat), valamint az elektronikus aláírás ellenőrzését lehetővé tevő, publikálható szoftvereszközt. Szükség lesz a formátum rendeletben előírt technológiai listák folyamatos karbantartására, ehhez műszaki megalapozó elemzésekre. Útmutatókat kell kiadni a folyamatokhoz illesztés elősegítésére. Ki kell dolgozni a Ket. vhr.-ben meghatározott biztonsági szabályok alkalmazásához szükséges módszertani ajánlásokat, és ki kell alakítani a kapcsolódó ellenőrzési rendszereket. Emellett egyéb, az elektronikus kapcsolattartás, azon belül az elektronikus aláírás széleskörű elterjesztéséhez szükséges fejlesztések támogatására is szükség lenne (pl. a KGYHSZ azonnali érvényesség ellenőrzési szolgáltatásának kialakítása). Mindezeket a feladatokat csak részben fedezi a tervezett 100 millió forint, ennek elmaradása esetén viszont végképp anarchisztikussá válhatna az elektronikus kapcsolattartás elterjedése, ami az előnyök helyett a hátrányok túlsúlyba kerülését eredményezné.

A közháló program a hazai önkormányzatok természetbeni támogatásának egyik legfontosabb eszköze, amely eddig is lehetőséget teremtett arra, hogy valamennyi település – beleértve a legkisebbeket is – iskoláinak hozzáférésük legyen a világhálózathoz, a globális tudáshoz. Elengedhetetlen ennek a sikeres programnak nem csupán a fenntartása, hanem a folytatása is, a hozzáférések számának bővítése is, annak érdekében, hogy még több önkormányzati intézmény (kórházak, művelődési házak, könyvtárak, közösségi hozzáférési pontok) rendelkezzen internet kapcsolattal.

Tekintettel arra, hogy a Kormány immár negyedik éve is folytatni kívánja a magyar digitális tartalmak fejlesztését a magyar kultúra digitális formában történő megőrzését a jelenleg a NAVA NDA soron található 311,0 millió forint ezen nagyívű munka folytatásához nem elegendő. A kitűzött célok elérését csak nagyon kis mértékben segíti elő. Javasoljuk, hogy ezen célra 2006 .évben a Magyar Köztársaság további 200,0 millió forintot irányozzon elő. A többlet-forrásokból folytathatók a kulturális témájú digitalizálási programok.

Gyorsabb ütemben növelhetők meg a nemzetközi szempontból is kiemeltebb jelentőségű kulturális emlékek.

Az MTV archívumának a NAVA rendelkezésére bocsátására szánt költségvetési források felhasználása érdekében fontos az e célra szánt összeg kis részét a NAVA felkészítésére fordítani. Ezen az összegben beszerezhető felhasználói jogok, és az azokhoz kapcsolódó felvételek a NAVA rendszerébe való beillesztése és az onnan történő folyamatos szolgáltatása nyilvánvalóan többletfeladatot jelent a NAVA számára, melyhez eddig nem rendeltünk forrásokat. Javasolom, hogy az előirányzat terhére, annak 3%-os mértékéig a NAVA közvetlen felhasználására való felhatalmazást írjunk elő.

Budapest, 2005. november 4.



Gulyás József  
SZDSZ